
De recreatieve wandelaar 

In Limburg 



Methodologie 



METHODOLOGIE 

ONDERZOEK 

▸ Recreatieve Vlaamse en Nederlandse wandelaars 
 

▸ Korte face-to-face bevraging (> 4.000 enquêtes), gevolgd door uitgebreide 
online enquête 
 

▸ In alle wandelgebieden van de Limburgse Regionale Landschappen 
 

▸ Augustus 2017 – September 2018 
 
▸ 1.190 online respondenten, representatief naar seizoen en wandelregio (o.b.v. 

wandeltellers) 
 

 
 
 
 



515 
respondenten 

 
 
 

306 
respondenten 

 
 
 

369 
respondenten 

 
 
 



Profiel 



PROFIEL 

WANDELAAR IN LIMBURG 

47 jaar 
 
 
 

Gemiddelde 
Leeftijd 

 
 
 50% 50% 

7% 

2% 2% 
8% 

81% 

92% 8% 



6% 

16% 

78% 

Een wandelvakantie

Een wandeldaguitstap

Een korte wandeltocht

Vraag: Welk type wandeling maakt u? 

 
 
 

PROFIEL 

TYPE WANDELING 



PROFIEL 

HERKOMST 

3% 
<1% <1% 5% 91% 

95% 5% 

24% 
1% 3% 21% 51% 

19% 
43% 19% 12% 7% 

Tochtenmaker 
 
 
 

91% 9% 

Daguitstapper 
 
 
 

57% 43% 

Vakantieganger 
 
 
 

n = 921 

 
 
 

n = 185 

 
 
 

n = 64 

 
 
 



PROFIEL 

DETAIL LEEFTIJD 

9% 

2% 

8% 

26% 

38% 

18% 



PROFIEL 

GEZINSSAMENSTELLING 

4% 

4% 

12% 

21% 

28% 

31% 

Alleenstaand met kind(eren) uit huis

Alleenstaand met thuiswonend(e) kind(eren)

Alleenstaand zonder kinderen

Koppel zonder kinderen

Koppel met kind(eren) uit huis

Koppel met thuiswonend(e) kind(eren)

Vraag: Wat is de samenstelling van je gezin? 

 
 
 



PROFIEL 

FREQUENTIE WANDELINGEN >1u 

7% 
is lid van een wandelclub 

 
 
 

82% 

10% 

8% 

0,6% 

Meer dan 10 keer per jaar

6 tot 10 keer per jaar

1 tot 5 keer per jaar

Minder dan 1 keer per jaar

Vraag: Hoe vaak maak je een wandeling van meer dan 1 uur? 
Vraag: Ben je lid van een wandelclub? 

 
 
 



Inspiratie 



HOE WANDELGEBIED 

LEREN KENNEN? 

0% 

1% 

1% 

2% 

3% 

3% 

5% 

8% 

9% 

22% 

69% 

Info via logiesuitbater

Limburg Vakantiegids

Info via toeristisch…

Wandelfolder

toerismelimburg.be

Streekwebsite (vb. … 

Wandelkaart

Andere

wandeleninlimburg.be

Familie, vrienden of…

Ik ben van de regio

Vraag: Hoe leerde je het wandelgebied, waar je je bevond op het moment van de enquête, kennen? 

 
 
 

1% 

4% 

5% 

6% 

6% 

7% 

9% 

14% 

18% 

21% 

34% 

Info via…

toerismelimburg.…

Info via…

Streekwebsite … 

Wandelfolder

Limburg…

Wandelkaart

wandeleninlimbu…

Andere

Ik ben van de regio

Familie, vrienden…

5% 

5% 

8% 

10% 

10% 

11% 

12% 

13% 

13% 

15% 

24% 

Ik ben van de regio

wandeleninlimbur…

Wandelfolder

toerismelimburg.be

Streekwebsite (vb. … 

Info via…

Info via toeristisch…

Familie, vrienden…

Limburg…

Wandelkaart

Andere



WAAROM DIT WANDELGEBIED 

GEKOZEN? 

4% 

6% 

7% 

7% 

9% 

12% 

12% 

13% 

15% 

18% 

20% 

22% 

33% 

52% 

64% 

Aantrekkelijke dorpskernen of stadjes in de regio

Dichtbij vakantieverblijfplaats

Uitdagende wandelroute

Mogelijkheid om andere activiteiten, naast wandelen, te…

Voldoende restaurants/cafés in de buurt

Aanbevolen door familie, vrienden, kennissen

Andere

Uit gewoonte

Haalbaar niveau qua route

Verkennen van een nieuw gebied

Goede bewegwijzering

Kwaliteit van de wandelroutes

Vlot bereikbaar

Dichtbij woonplaats

Aantrekkelijk landschap en mooie natuur

Vraag: Waarom koos je voor jouw wandeltocht specifiek voor dit wandelgebied? 

 
 
 



DIT WANDELGEBIED 

AL VAKER BEZOCHT? 

45% 

9% 

23% 

23% 

Ja, al meer dan 10 keer (deze keer inbegrepen)

Ja, al 6 tot 10 keer (deze keer inbegrepen)

Ja, al 2 tot 5 keer (deze keer inbegrepen)

Nee, dit was de eerste keer

Vraag: Ondernam je al eerder een wandeltocht in dit wandelgebied? 

 
 
 



WANDELENINLIMBURG.BE 

GEBRUIK 

37% 
Heeft de website al  ooit 

geraadpleegd 

 
 
 

0,2% 

7% 

8% 

38% 

55% 

85% 

Andere

Een wandelkaart kopen

De agenda raadplegen

Informatie over de streek opzoeken

Praktische info over een route raadplegen

Een route zoeken

Vraag: Heb je de website www.wandeleninlimburg.be al eens geraadpleegd? 
             Waarvoor gebruik je de website? 

 
 
 

http://www.wandeleninlimburg.be/


Wandeling 



WANDELING 

GEZELSCHAPSGROOTTE 

5% 

3% 

9% 

11% 

53% 

20% 

>5

5

4

3

2

1

2,5 
Gemiddelde 

gezelschapsgrootte 

 
 
 

Vraag: Met hoeveel personen, inclusief uzelf, bent u vandaag op pad? 

 
 
 



WANDELING 

WANDELGEZELSCHAP 

0% 

1% 

2% 

9% 

14% 

17% 

18% 

38% 

Andere

Vereniging of wandelclub

Combinatie van familie en vrienden

Familieleden (ruimer dan (enkel)
gezinsverband)

Vrienden

Gezinsleden

Alleen

Partner

Vraag: In wiens gezelschap ondernam je de wandeltocht? 

 
 
 



WANDELING 

SOORT TRAJECT 

Type traject Totaal 

Type 

wandelaar 

Lus Zelf 

uitgestippeld 

Ander type 

Wandeltocht 46% 47% 7% 100% 

Daguitstap 52% 37% 11% 100% 

Wandelvakantie 71% 15% 15% 100% 

Vraag: Welk soort traject doet u vandaag? 

 
 
 



WANDELING 

AFSTAND 
7,2 km 

Gemiddelde afstand 

 
 
 

4% 

2% 

0% 

1% 

4% 

2% 

11% 

4% 

9% 

10% 

10% 

19% 

10% 

9% 

4% 

1% 

> 15 km

14,01 - 15…

13,01 - 14…

12,01 - 13…

11,01 - 12…

10,01 - 11…

9,01 - 10 km

8,01 - 9 km

7,01 - 8 km

6,01 - 7 km

5,01 - 6 km

4,01 - 5 km

3,01 - 4 km

2,01 - 3 km

1,01 - 2 km

0,01 - 1 km

 

KORTE WANDELTOCHT 
6,4 KM 

 
WANDELDAGUITSTAP 
10,3 KM 

WANDELVAKANTIE 
9,5 KM 

Vraag: Hoeveel km zal u vandaag in totaal al wandelend afleggen? 

 
 
 



WANDELING 

DUUR 

8% 

13% 

34% 

40% 

5% 

Meer dan 4 uur

3u - 4u

2u - 3u

1u - 2u

Minder dan 1 uur

2u09min 
Gemiddelde duur 

 
 
 

Vraag: Hoe lang duurde jouw wandeltocht bij benadering, eventuele pauzes inbegrepen? 

 
 
 



WANDELING 

AANTAL STOPS 

1,5 
Gemiddeld aantal stops 

 
 
 

3% 

3% 

5% 

7% 

18% 

30% 

34% 

Meer dan 5

5

4

3

2

1

0

Vraag: Hoeveel keer stopte je onderweg? 

 
 
 



WANDELING 

REDENEN STOPS 

0% 

1% 

2% 

2% 

5% 

8% 

13% 

13% 

14% 

29% 

33% 

62% 

Aankoop niet-voeding

Aankoop voeding

Rondkuieren in een dorp of stad

Bezoek familie en/of vrienden

Bezoek museum, kerk, brouwerij, … 

Sanitaire stop

Andere

Infopaneel lezen

Picknick

Fotomoment

Iets eten of drinken bij een horecazaak

Even rusten, genieten

Vraag: Wat was/waren de reden(en) voor deze stop(s)/pauze(s)? 

 
 
 



WANDELING 

HOND AANWEZIG? 

2% 

6% 

17% 

76% 

Ja, en de hond was de enige reden om deze
wandeling te maken

Ja, maar de hond was geen reden om deze
wandeling te maken

Ja, en de hond was één van meerdere redenen om
deze wandeling te maken

Nee

25% 
heeft een hond bij  

tijdens de wandeling 

 
 
 

Vraag: Had je een hond bij tijdens je wandeling? 

 
 
 



WANDELING 

WANDELKAART 

14% 
Ging op pad met een 

wandelkaart 

 
 
 

2% 

3% 

5% 

8% 

8% 

9% 

13% 

21% 

31% 

Gekocht bij logiesuitbater

Deel van een logiesarrangement

Gekregen als cadeau

Geleend van familie, vrienden of kennissen

Gekocht in een boekhandel, krantenwinkel, … 

Gekocht via wandeleninlimburg.be

Gekocht via Toerisme Limburg

Gekocht via een toeristisch infokantoor

Verkregen op een andere manier

Vraag: Ging je op pad met een wandelkaart of wandelfolder? 
             Hoe heb je jouw wandelkaart verkregen? 

 
 
 



Tevredenheid 



TEVREDENHEID 

ALGEMEEN 

98% 
is tevreden 

 
 
 
 

0% 

1% 

2% 

49% 

49% 

Helemaal niet tevreden

Eerder niet tevreden

Noch tevreden/Noch ontevreden

Eerder tevreden

Helemaal tevreden

Vraag: Hoe tevreden was je in het algemeen over je wandeltocht in Limburg? 

 
 
 



BELANG & TEVREDENHEID 

DEELASPECTEN WANDELGEBIED 

 Vuilnisbakken 

Mogelijkheden voor 
sanitaire stop 

Veiligheid 
oversteekplaatsen Geen geluidshinder door 

verkeer of bedrijvigheid  

 Aantrekkelijk landschap 

 Rustbanken en/of 
picknickplaatsen 

 Keuze tussen diverse 
afstanden 

Enkel wandelaars 

 Eet- en 
drankgelegenheden  

Rustig traject, niet te druk 

Onverharde wandelpaden 

 2,5

 3,0

 3,5

 4,0

 4,5

 5,0

 2,5  3,0  3,5  4,0  4,5  5,0

Te
vr

e
d

e
n

h
e

id
 

Belangrijkheid 

Gemiddelde = 3,76 

Gemiddelde = 3,80 

Verbeterpunten 

Sterktes Te onderhouden 

Lagere prioriteit 

Vraag: Hoe belangrijk vind je volgende aspecten voor een wandelgebied? 
             Hoe tevreden was je, tijdens jouw wandeling, over de volgende  
            aspecten? 

 
 
 



VERBETERPUNTEN 

WANDELINGEN 

▸ Vuilnis (x114): meer vuilnisbakken (o.a. voor hondenzakjes), minder 
zwerfvuil 

▸ Bewegwijzering (x101): afstand onderweg weergeven, meer 
overzichtspanelen, zichtbaarheid verhogen 

▸ Zitbanken (x81): meer banken om onderweg te rusten, meer 
picknickplaatsen 

▸ Wandelpaden (x58): veel modder & plassen bij slecht weer, soms door 
sporen landbouwvoertuigen; begroeiing onder controle houden 

▸ Sanitair (x43): meer sanitaire stops onderweg voorzien, evt. via 
aanduidingen naar horeca 
 

 
 
 
 

Vraag: Wat kan er volgens jou nog veranderd worden om de wandelingen te verbeteren? 

 
 
 



Bestedingen 



BESTEDINGEN (incl. overnachting) 
 

€ 19,75 
gemiddelde besteding 

4% 

1% 

1% 

1% 

2% 

2% 

4% 

5% 

8% 

11% 

21% 

41% 

> 100 euro

90,01 - 100 euro

80,01 - 90 euro

70,01 - 80 euro

60,01 - 70 euro

50,01 - 60 euro

40,01 - 50 euro

30,01 - 40 euro

20,01 - 30 euro

10,01 - 20 euro

0,01 - 10 euro

0 euro
 

KORTE WANDELTOCHT 
€ 14,33 

 
WANDELDAGUITSTAP 
€ 25,27 

WANDELVAKANTIE 
€ 78,38 

Vraag: Hoeveel geld gaf je per persoon uit op de dag van je wandeltocht (tijdens, vlak voor of vlak na de wandeltocht)? 

 
 
 



BESTEDINGEN (excl. overnachting) 
 

44% 

25% 

15% 

7% 

4% 3% 1% 

Iets eten en drinken in lokale horecazaak

Enkel iets drinken in lokale horecazaak

Brandstof getankt in Limburg

Voeding in een winkel

Niet-voeding in een winkel

Toegang attracties, bezienswaardigheden,
evenementen
Andere

Parking

Vraag: Hoeveel geld gaf je per persoon uit op de dag van je wandeltocht (tijdens, vlak voor of vlak na de wandeltocht) aan 
            onderstaande categorieën? 

 
 
 



BESTEDINGEN  

(wandelvakantiegangers, incl. overnachting) 
 

Vraag: Hoeveel geld gaf je per persoon uit op de dag van je wandeltocht (tijdens, vlak voor of vlak na de wandeltocht) aan 
            onderstaande categorieën? 

 
 
 

54% 

22% 

7% 

7% 

4% 
3% 2% 

Overnachting

Iets eten en drinken in lokale horecazaak

Enkel iets drinken in lokale horecazaak

Brandstof getankt in Limburg

Voeding in een winkel

Niet-voeding in een winkel

Toegang attracties, bezienswaardigheden, evenementen

Parking

Andere



BESTEDINGEN 
 

€ 43.375.681 
totale bestedingen 

1.766.858 
wandelaars in 2016 

2.042.678 
wandelaars in 2017 

2.196.237 
wandelaars in 2018 

56% 
 

20% 
 

24% 
 



Conclusies 



CONCLUSIES: profiel 

 De wandelaar (‘tochtenmaker’ en ‘daguitstapper’) in Limburg komt vooral uit 
Limburg en de aangrenzende Vlaamse provincies.  

 

 43% van de ‘wandelvakantiegangers’  komt uit Nederland.  

 

 Wandelen is iets van alle leeftijden. 

 

 Wandelen is vooral een sociale activiteit. 

 

 



CONCLUSIES: de wandeling 

  Voorkeur gaat uit naar korte wandeltochten met een gemiddelde afstand 
van 7,2 km  

 

 Lussen zijn populair, vooral bij de ‘vakantiegangers’ die de regio niet goed 
kennen  

 

 Zeer grote tevredenheid (98%), met als grootste sterkte het aantrekkelijk 
landschap. Belangrijkste verbeterpunt is zwerfvuil.  
 

 

 

 

 

 

 

 



CONCLUSIES: impact 

 Economisch belang groot voor reca (69% van budget) 

 

 Voor wandelvakantiegangers is horeca zelfs 83% van het budget 
 

Bestedingen tijdens wandeldaguitstap en wandelvakantie liggen hoger. 
 



‘Wanderlust’ 

 Zin om te wandelen 

 

 Wandelen is een duurzaam , traag micro-avontuur 

 

 Wandelen biedt een prima antwoord op stress 

 

 

Bron: Trends (januari 2019) – interview met Michaël Cassaert, docent natuurontwikkeling aan de Thomas 
More Hogeschool en auteur van het Groot Wandelboek Vlaanderen 

 
 
 



Vragen?  
 

info@wandeleninlimburg.be 


